

“能挽救另一个生命，我很开心”

城管“老兵”竺玉峰昨赴杭捐献造血干细胞

城管老兵竺玉峰没有想到，一件他看似平常的小事，竟以十万分之一的概率，成就了一次堪称大爱的善举。2012年成为志愿者的他昨日赴杭捐献造血干细胞，去挽救另外一个人的生命。

2012年的一个周末，竺玉峰正在单位值班，海曙区红十字会在月湖盛园开展相关宣传活动，他利用午休时间赶到活动现场，成了中华骨髓库的一名志愿者。

2015年10月，竺玉峰接到海曙区红十字会通知，他的骨髓捐献资料与一名患者配对成功。随后，通过高分辨结果配对、体检等，十万分之一的成功概率终于被他撞到了。

“能捐献造血干细胞，去挽救另外一个人的生命，我很开心。”得知骨髓配对成功后，竺玉峰毫不犹豫地答应捐献，给另一个生命带去希望。

可是，身边的亲人有点担心。他父母年纪大，对捐献造血干细胞不太了解，很是担心。于是，竺玉峰不厌其烦地向他们宣传相关科学知识和挽救他人生命的积极意义，他的坚持和耐心最终说服了家人，父母决定陪他去杭州捐献。

“我爸爸用自己的造血干细胞挽救他人的生命，我很自豪。”孩子也受到了鼓舞，他在作文中这样写道。

竺玉峰是一名城管“老兵”，在城管一线奋战了15年。2013年“菲特”台风期间，竺

玉峰顾不得自己家的车棚受淹，连续7天7夜坚守岗位，和其他队员一起转移受灾群众、强排积水。2012年、2013年，他连续两年被评为市城管系统抗台先进个人。

2013年4月份，海曙区重点工作“三改一拆”强势推进，三市路破墙开门整治工作全面启动，任务重、时间紧、压力大，当时担任南门城管中队副中队长的竺玉峰，几乎天天入户调查走访，做好政策解释工作，帮助解决实际困难，让当事人放下包袱，配合“三改一拆”工作。

在工作之余，竺玉峰还是个热心公益事业的志愿者，积极参与城管义工、党员志愿者活动，帮扶贫困学生等等，连续5年参加义务献血。这次捐献造血干细胞，他成为全市城管系统第一人。

“我只是做了一件很平凡的事。”竺玉峰说，他希望更多的人能关注、了解并参与到这项公益事业中来，用爱挽救更多的生命。

在昨天的欢送会上，受到竺玉峰的感召，又有10名城管队员成为中华骨髓库的志愿者。海曙区首位造血干细胞捐献者、西门街道社区卫生服务中心检验科主任朱海平亲自为他们抽血。

记者了解到，目前海曙区里已有造血干细胞志愿者173人。

记者 鲍云洁
通讯员 朱尹莹 胡丹丹



到达杭州，竺玉峰开始打动员剂。（通讯员供图）

投入100元，赚了11元；投入3000元，赚了300元……

投入25万元，结果血本无归！

投入100元，赚了11元；投入3000元，赚了300元；投入6900元，赚了1000元……对于奉化的沈先生来说，这简直就是印钞机。因为收益可观，他东拼西凑一下砸进去25万元。账面上的数字变成了108万元，可这回连25万元本金也收不回来。

昨天，记者从奉化警方了解到，截至目前，这起通讯网络诈骗案已牵连百余起同类案件，涉案金额200余万元，刑拘12人。

去年7月，沈先生通过网络交友软件“陌陌”认识了一名女子，两人聊得不亦乐乎。

据沈先生回忆，在两人刚认识的一个月里，对方从来没有跟他谈过任何跟钱有关的话题。直到去年8月底，对方提及一种快速赚钱的门路：注册成为“金沙娱乐城网站”的会员，参与一种叫做“重庆时时彩”的博彩游戏。

沈先生第一次试探性地投了100元，结果

赚了11元，而且可以直接提现。

尝到甜头，沈先生又分别充值3000元和6900元，又先后赚到300元和1000多元。本金和返利分文不少都打到他的卡里。

沈先生心花怒放。

“如果办理这个网站的VIP还能赚更多，但必须往账户上充值50万元。”见沈先生上了勾，“陌陌女”抛出新玩法，进一步蛊惑。

50万元，对沈先生来说不是一笔小数目。对方给他出了一个主意：两人合作，各出25万元。

在对方的怂恿下，沈先生东拼西凑，将25万元存入账户。

果不其然，自从拥有了“VIP”的身份，他玩游戏更是如鱼得水，账面上的50万元也很快变成了108万元。

可是，很快他就发现这笔钱怎么也转不到自己的账户上，而“陌陌女”也几乎在同一时间失联了。

沈先生第一次试探性地投了100元，结果

沈先生这才慌了，赶紧报案。

办案民警说，他们接到的报案后，辗转深圳、湖南等地，通过追查资金流走向，于今年3月破获以福建安溪籍犯罪嫌疑人黄某为首的通讯网络诈骗团伙，并在其窝点查获50余张银行卡、10余张他人身份证、100余部手机和多份诈骗教材。

经调查，“金沙娱乐城网站”其实是骗子请人建的一个网站，“重庆时时彩”博彩游戏有点像“百家乐”，押大押小定输赢。玩家所使用的充值号被链接到一个第三方平台上，而这个平台和游戏结果都是由骗子操控的。

他们通常是先给点甜头，让受害人放松警惕，这一招在大部分通讯网络诈骗中都会出现，而且这种“免费的午餐”往往具有强大的杀伤力。一旦有重金投入，他们便卷款走人。正所谓“放长线，钓大鱼”。

通讯员 应伟健 记者 石承承

女子不堪家暴 与亲友谎称丈夫醉驾

高某怎么也没想到，本想给脾气暴躁的丈夫一点颜色看看，不料搬起石头砸了自己的脚。3月18日，她和姐夫徐某因涉嫌伪证罪被刑事拘留。

安徽人高某在鄞州区潘火街道紫诚路开了一家足浴店。去年12月14日晚，高某夫妇在家宴请了几位客人，酒足饭饱后，她丈夫杜某又开车将大家拉到高某的足浴店。不料，在足浴店里，杜某与高某因生活琐事起了纠纷，脾气暴躁的杜某拿起车上的一瓶酒，边喝边砸起了店。

当地派出所民警接到报警，赶到现场见杜某满嘴酒气，还气势汹汹地叫嚣自己是喝过酒开车过来吵架的，不怕警察处理。

民警立即通知辖区交警中队。下应交警中队民警随后赶到现场，对涉嫌酒驾的杜某进行了血样抽取，经检测结果为155mg/100ml，超出醉驾标准近一倍。

这时，妻子高某、连襟徐某和朋友董某也一致指认杜某确实酒驾了。自己承认，又有亲友作证，案子似乎板上钉钉，杜某“如愿”被刑拘了。

不料，刚进拘留所，杜某酒也醒了，反悔了，声称那天晚上，他是因为与妻子赌气，才在民警面前承认酒后驾车。其实，当天晚上开车前他并没有喝酒，酒是到了足浴店后才喝的。

经过重新调查取证，案情果然180度逆转。原来，杜某平时经常打骂妻子，高某因不堪家暴，“想让他去坐牢吃点苦头，改改坏毛病”。于是，她与徐某、董某达成默契，作了伪证。不然，杜某最后会“变卦”。

目前，警方还在追捕在逃的董某。
记者 张贻富 通讯员 胡幸年

“谨防诈骗”四个字 帮他挽回1.5万元

伴随着手机提示音，郭先生收到银行发来的一条带有验证码的短信。当他看到短信末尾“谨防诈骗”四个字时，心里不由得“咯噔”一下，把手机往兜里一揣，直接奔了派出所。

借钱伪造工资流水账

郭先生是个普通的“上班族”，月收入三四千元。他有个心愿，就是拥有一张属于自己的信用卡，不仅能享受各种优惠措施，而且还能“倍儿有面子”。

前几天，他路过暂住地附近的菜市场，看到墙上贴着一张“代办高额信用卡”的小广告，十分心动，拨通了广告上的电话。

“我们可以帮你办理一张信用额度为5万元的信用卡。”对方说。

顾不上细想，郭先生就按照对方的要求，去银行办了一张借记卡，并将办好的借记卡和自己的身份证通过照片的形式传给对方。

第二天，对方给他打电话，说已经将其

“包装”成为一家基金公司的员工，但要申请信用卡，必须先在借记卡存入3笔钱，每笔5000元，作为“每个月工资的流水账”。

一想到自己很快就能成为“有卡一族”，郭先生赶紧找老乡东拼西凑借了15000元，存入卡里。

看到“谨防诈骗”幡然醒悟

一个星期后，郭先生突然接到对方打来的电话，称其卡里的1.5万元被转到基金公司的账户上了。

郭先生一查银行账户，钱果然不见了。

“系统出了问题，你把银行卡密码和验证码告诉我，我再把钱转回你的卡里。”对方淡定地说。

对于说出密码这件事，郭先生还是有些犹豫的。

“反正你卡里已经没钱了，就算被别人知道密码也不会有损失。”对方的话听起来好像

有点道理，郭先生心一横，就把密码发了过去。

随后，他的手机收到了一条带有验证码的短信。看到短信末尾“谨防诈骗”四个字，他顿时清醒过来，赶紧向民警求助。

“你肯定是遇到骗子了。”听完郭先生的讲述，民警心里有数了。

民警说，其实，郭先生的钱仍留在他的借记卡里，只是被转移到“预购”基金的一个平台上。郭先生在借记卡的账面上无法看到这笔钱。

因为此前只是“预购”，无需借记卡的密码和验证码，对方只要掌握郭先生的借记卡和身份证信息就可办理。不过，要想把这笔钱转走，对方必须拿到密码和验证码。

“幸亏郭先生没有把最重要的验证码发给对方，否则这笔钱就追不回来了。”在民警和银行工作人员的帮助下，郭先生最终追回了1.5万元，避免了不必要的损失。

通讯员 张楠 记者 石承承

新闻热线
87270000
短信：发送C日+内容到10626688261
手机：13867800000 微博：weibo.com/cnsb
QQ：110372700 网站：www.cnsb.cn